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RAPPORT AU BUREAU DE LA METROPOLE 

 

Urbanisme et Aménagement 

 Séance du 22 Mars 2018 

6642 

  Approbation d'une convention de recherche avec l'Université Aix-Marseille 
pour l'année 2017-2018 
  

Monsieur le Président de la Métropole Aix-Marseille-Provence sur proposition du Commissaire 
Rapporteur soumet au Bureau de la Métropole le rapport suivant :  

 
L’Université Aix-Marseille créée par le décret n° 2011-1010 du 24 août 2011 est un établissement 
public national d’enseignement supérieur à caractère scientifique, culturel et professionnel. 
 
Elle a pour missions la formation initiale et continue, la recherche scientifique et technologique ainsi 
que la diffusion et la valorisation de ses résultats, l’orientation et l’insertion professionnelle, la diffusion 
de la culture et l’information scientifique et technique, la participation à la construction de l’espace 
européen de l’enseignement supérieur et de la recherche et la coopération internationale. 
 
Dans le cadre de sa mission de recherche, l’université développe des ateliers pour les étudiants 
encadrés par un enseignant, sur des thématiques liées au territoire et portées par les collectivités ou 
structures intercommunales. 
 
La Métropole Aix-Marseille-Provence souhaite encourager cette démarche et s’y associer au travers 
d’ateliers propres à ses problématiques. 
 
Pour l’année universitaire 2017/2018, l’université et les services de l’urbanisme de la Métropole 
propose un atelier d’urbanisme.  
L’étude portera sur l’identification de trames vertes et bleues et leurs mises en œuvre par des 

principes d’aménagement et de composition urbaine, à l’échelle du bassin ouest du Conseil de Terri-
toire Marseille Provence, à travers des secteurs AU identifiés sur les territoires des communes.  
 
Cette étude s’inscrit dans le cadre de l’élaboration du Plan Local de l’Urbanisme intercommunal. 
 
Une première phase de diagnostic sera réalisée à l’échelle du bassin Ouest, et permettra d’identifier 
des secteurs plus précis de propositions pour la phase projet. Par la suite, les secteurs identifiés 
feront l’objet de projets urbains, qui pourront aller jusqu’à la traduction réglementaire.  
 
Les résultats pourront alimenter les réflexions en cours relatives à l’élaboration du Plan Local de 
l’Urbanisme intercommunal du Territoire de Marseille Provence et les outils réglementaires qui 
pourraient être utilisés. 
 
Pour soutenir les frais techniques engagés par les étudiants dans le cadre de l’atelier, une 
participation financière de 7 500 euros est prévue. 
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Telles sont les raisons qui nous incitent à proposer au Bureau de la Métropole de prendre la 

délibération ci-après :  

Le Bureau de la Métropole d’Aix-Marseille-Provence, 

Vu 

 Le Code Général des Collectivités Territoriales ; 

 La loi n°2014-58 du 27 janvier 2014 de modernisation de l'action publique territoriale et 
d'affirmation des métropoles ; 

 La loi n°2015-991 du 7 août 2015 portant nouvelle organisation territoriale de la République ; 

 La délibération HN 009-011/16/CM du 17 mars 2016 portant délégation du Conseil au Bureau 
de la Métropole. 

Ouï le rapport ci-dessus, 

Entendues les conclusions du Commissaire Rapporteur, 
 

Considérant 

 La volonté d’encourager et de favoriser la recherche sur des thématiques de la compétence 
de la Métropole Aix-Marseille-Provence ; 

 La valorisation par ces ateliers de l’action de la Métropole Aix-Marseille-Provence auprès d’un 
public étudiant. 

 
Délibère  

Article 1 : 

Est approuvée la convention ci-annexée conclue avec l’Université Aix-Marseille relative à 
l’organisation d’ateliers d’urbanisme pour un montant de 7500 euros. 
 
Article 2 : 

Monsieur le Président de la Métropole ou son représentant est autorisé à signer cette convention. 
 
Article 3 : 

Les crédits nécessaires sont inscrits au Budget 2018 et suivants de la Métropole Etat spécial du 
Territoire Marseille-Provence - Sous politique C110 - Nature 6574 - Fonction 518. 

 
 

 Pour enrôlement, 
Le Vice-Président Délégué 
Stratégie et Aménagement du Territoire, 
SCOT et Schémas d’urbanisme 
  
Henri PONS 
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